Ehtimal nazoriyyasi va Rivazi statistika Fanni Uzra
Kollokvium Suallari
(Rus Bdlmasi)

1. BeiBoa ¢opMyJibl BEpPOSITHOCTH CYMMBI JABYX COBMECTHBIX COOBITHH
(P(A+B)=P(A)+P(B)-P(AB)):

2. Hanucatpb ¢popmyJ1y yCJIOBHOIM BEPOATHOCTH M PELIMTH JAHHYIO 3a/1a4y.

3amava. U3 sk3aMeHaIlMOHHBIX OueToB S yerkux u 20 ciaoxHbix. Halitu
BEPOSATHOCTh TOTO, YTO U NIEPBBIN CTYIEHT U BTOPOM CTYACHT BHITAIIAT JIETKUE
ounetsl. (PaccmoTpute Bece ciyyan).

3. Hanmucatb ¢opmyJ1y BepOSITHOCTH MOSIBJIEHHUS XOTH ObI 0THOTO COOBLITHUSI
U pelINTh JAHHYIO 3a/1a4y.

3amaua: Tpu wuccrmenoBaresnsi, HE3aBUCHMO OJMH OT JIPYTOro, IMPOU3BOIAT
U3MEpEHHsT HEKOTOpOM (PU3MYECKON BEIMYMHBL. BeposSTHOCTH TOro, YTO TEPBBIN
UCCIIe/IOBATEIb JOMYCTUT OIIMOKY MPU CYMTHIBAHUM TMOKa3aHMii npudopa, papua 0,1.
1 BTOPOroO M TPETHETO MCCIEIOBATENEH 3Ta BEPOSATHOCTh COOTBETCTBEHHO paBHA
0,15 u 0,2. Haiftu BepOSTHOCTH TOTO, YTO MPH OJHOKPATHOM H3MEPEHUH XOTs Obl
OJIH U3 UCCIICI0BATENICH IOMYCTUT OIIMOKY.

4. Hanucatp popMyJ1y OJTHOM BEPOATHOCTH U PEIIMTH JAHHYIO 3a1a4y:
3adaua: B npogaxy NOCTYNHWINA TEIEBU30PHI TpeX 3aBOAOB. [Ipoayknus nepBoro
3aBoaa coaepxkut 10% TeneBU30poB ¢ aePeKToM , BTOpPoro -5% u TpeThero —
3%. KakoBa BEpOSITHOCTh KyIUTb HEHUCIPABHBIM TEINEBU30p, €CIM B Mara3uH
noctynmwio 25% TeneBU30pOB € MEpPBOro 3aBojaa, 55%- co Broporo u 20% - ¢
TPETHETO.

5. Hanucare ¢opmy.sl beiieca u pelinTs JaHHYIO 32/1a4Y:
3agava: Ha BX0J paauONpPUEMHOr0 YCTPOMCTBA ¢ BEpoATHOCTHIO 0,9 mocTymnaer
CMEChH IOJIE3HOIO CUTHAJIa C NIOMEXOM, a ¢ BeposATHOCTBIO 0,1 Tonpko momexa.
Ecnn moctynaer moJyie3Hbld CUTHAI C MOMEXOM, TO IPUEMHUK C BEPOSTHOCTBIO
0,8 perucTtpupyer Haau4yue CHUTHajia, €CIM IIOCTYyNaeT TOJIBKO IIoMeXa, TO
pEerucTpupyercsi  Haluuue curHaiza ¢ BeposTHocThio 0,3. H3BecTHO, 4TO
NPUEMHUK MOKa3ajl Haiuuue curHana. KakoBa BepoOsSITHOCTb TOrO, YTO CHUTHAJ
JIEUCTBUTEIBHO MPUILIEIT?

6. Hanumure ¢popmyaa baiiecca u pemnre 3aannyro popmyJay:
3agaua: ¢pabpuka nmpousBoauT 25% npoaykuuu Ha iepBoM, 35% mpoayKIuu Ha
BTOpOM, 40% Ha TpeTheM cTaHke. KaxIbIii CTAaHOK B COOTBETCTBUM BBIMTYCKACTCSI
5%,4% va 2% HecTanaapTHOU npoaykuuu. HaliTu BEpOSITHOCTH TOTO, YTO
CllydaiiHas B3siTasl CTaHAApTHAs JeTalb MPOU3BENECHA HA IIEPBOM, BTOPOM,
TPETHEM CTAHKE.

7. HezaBucumblie ucnbiTanus. Beisoa ¢popmy.isl bepHyiiun ( HeKoTopbie
cay4yam).



8. Hammncatpb ¢popMyJly Haxo:KIeHHs] HAMBEPOSITHEHIEro 4uc/ia U peluTh
JAHHYIO 3a/1a4y.

3amava. BeposTHOCTh BbIyCcKa CTaHAapTHOW neranu pasHa 0,8. Haiitu
BEPOSATHOCTD HAaWBEPOSITHEMILIET0 4YHWCIA HECTAaHAAPTHBIX JeTaned u3 5
BBIITYIICHHBIX.

9. Hanmucarp (popMyJsly HAXOXKIAEHUSI HAWMBEPOSITHEMIIEr0 YMCJIAa M PEeUIUTH
JAHHYIO 3a/1a4y.

3agaua. B cpeanem 20 % akiuii npojgaHo Ha OUpIKe aKIMid 110 ePBOHAYAIBHO
oOBsIBIICHHON 1leHe. HallTu BepoATHOCTH TOTO, 4YTO MJiA  Mpojaxud U3 9
aKIMOHEPHBIX IMAKETOB IO MEPBOHAYAIBHO OOBSABICHHOW IleHE TMpoJiaHo 1)
TONILKO 5, 2) a) MeHbime 2-X; D) He Oomee 2-X; C) HAWTH BEpPOATHOCTH
HaWBEPOSITHEUIIIETO YKCTIa JJIsl IPOJIAaXKK XOTs Obl 2 aKIIMOHEPHBIX MAKETOB.
10. Hanucats JiokajabHy10 ¢popmyay Myaspa-Jlamiiaca v pelunThb JaHHYIO
3agauvy.

3anaya. HaiiTu BepoOSITHOCTH TOIO, 4TO coObITHEe A HacTynut 1400 pa3 B
2400 ucnbITAaHUSAX, €CJIM BEPOATHOCTh IMOSIBJICHHUS 3TOI0 COOBITHSI B KAaXKIAOM

ucnpiTannu paBHa 0,6 ((1,67) =0,0989).

11. Hanucats unterpaipHyto popmyny Myaspa-Jlamnaca ¥ pemiuTh JaHHYIO
3a/auvy.

3amaya. [1o naHHBIM MPOBEPKH HAJIOTOBOW MHCIIEKITUY, MPUOIM3UTEIBHO, KOKIbIN 13
JIBYX MaJIBIX MPEANIPUATHI HapymaeT HopMy. Haiitu BepositHocTs TOTO, uTo M3 1000
MaJIbIX IPENpUSTHIA: a) 480 mpennpusThii; 0) HAMBEPOSTHEUINIEES YUCIIO TIPEATIPHUSITHIA;
B) He MeHee 480 npemnpusituii; 1) He meHee 480 u He Oostee 520 —npemnpusTHiA
Hapymatot Hopmy( d(31,6) = 0,5; (1,265) = 0,3962).

12. Pemmth maHHyIO 3a/1a4y.

3agava. [lo onHOM M TOM € CTapTOBOM NO3WLHMHM NPOTUBHUKA TPOU3BOAUTCS
MYyCK U3 MATH PAKET, IPUUYEM BEPOSTHOCTD MOMAJAHUS B LETb [IPU KAXKIOM IYyCKe
oaHOM pakeTrsl paBHa 0,6. Uucno mnomnamgaHui B LEdb — CAydailHas BeauyuHa X.
OnpenenuTs psia pacnpeneseHus U QyHKIHUIO pacnpeeieHus] BETUYHHbBI X.

13. 3akoHBI  pacnpegejieHMsl  JAUCKPETHBIX  CAYYAHHbIX  BEJMYHUH
(buHamMuHMHAIBbHOE, reoMeTpuyeckoe, Ilyaccona .)

14. Hanmucath CBOMCTBA (PDYHKIMU IVIOTHOCTH M PEIIUTH JAHHYIO 32/1a4Y..

3apmaya CnyuvaiiHas BenuuuHa X pacrpesesieHa Mo 3aKoHy, ONpeAeIsieMOMY
IJIOTHOCTBIO BEPOATHOCTH BHUJA



C COS X, —7l2<x<xl2
f(x)=
0, |X|.>7r/2

Haiitu xoHcTaHTy ¢, QyHKIHMIO pacnpeneneHus  F(X) u BBIUMCINUTH
pﬂx\ <zl 4}.
15. Harmcats cBoOMcTBa (PYHKITMHU TUIOTHOCTH HETPEPHIBHOW CIydailHOMN

BEJIMYMHBI U PELINTH TAHHYIO 3a]1a4y.
3amava. /{15 coydaitHOM BeTndnHbI X TUIOTHOCTh BEPOATHOCTH f (X) = ax mpu

xe[0:2] f(x)=0mpu X<0 u X>2.Haiitu koopduupent a, GyHKIHIO

pacnpeneinenus F(X), BeposTHOCTb TONa aHUsI Ha OTPE30K [11 2]

16. Pemuth 1aHHYIO 3a/1a4Yy .

W3 necsitu TpaH3UCTOPOB, CPEAN KOTOPHIX JABA OpaKOBAHHBIC, CIyYATHBIM
OO6pa3oM BbIOpaHBI IBa TpaH3UCTOPA ISl IPOBEPKU UX MapameTpoB . OnpeaenuThb
Y TIOCTPOUTH: &) psi/i pacrpeiesieHus cliydailHoro yuciaa X OpakoBaHHBIX
TPAH3UCTOPOB B BEIOOPKE; 0) (yHKIMIO pactpeneiacaus F(X) BemuuuHbl X; B)
BBEIUHCIIUTH p{X > 0,5}, p{X <1,5}

17. MaTemaTH4eckoe o:xxuaanue u cpoiicrea ( cpoiicro M(XY)=M(X) . M(Y)
C 10Ka3aTeJILCTBOM)

18. Incnepcus u ee cBoiicTBa ( cBoiictBo D(X+Y)= D(X)+D(Y) ¢
JI0KA3aTeJbCTBOM ).

19. MoMeHTBI IMCKPeTHOM ciaydaiinoii BeiuunHbl. HaliTu neHTpanbHbIi
MOMEHT 2-T0 MOPAKA pacnpeaeeHUus .

X 1 2 4
p |01 (03 | p;

s pacnipeesieHusi 2-ro NOpPsiiKa HAWTH HEHTPAJIbHbIe MOMEHTHI

20. 3apaya. PaGounii HaGmromaer 3a 4 craHkamMu. BeposSTHOCTH TOro, 4to 3a
BpeMsi pabOThl CTaHKy MOHAJIOOMTCS PEMOHT COOTBETCTBEHHO paBHbI 0,9; 0,8;
0,75; 0,7. Hamwucarb 3akoH pacnpeneneHuss X CIy4allHOH  BEJIWYUHBI
MTOKAa3bIBAIOIICE YMCII0 OTPEMOHTHPOBAHHBIX CTAHKOB.

21. Hanucats GopmyJiy AucnepcHr HeNPePbIBHOM CJIyYaiiHOI BeJMYMHBI U
peluTh 3a1a4y.



3apaua. HenpepbiBHas cirydalinas BenmumdumHa X B MHTEPBANE (0,r) 3alaHa
muddepeHunanbHOil QyHKIMEH  f( x):% si. Bue atoro umntepBana f(x)=0.

Hauitu pucnepcuro ciiydaiHOW BEJIMYUHBI X.

22 . Hanucatb (popmyJry JUCHIepCHM HeNPePbIBHOM CJyYaiiHOH BeJIMYMHBI
X ¥ peliuTh JaHHYIO 3a/1a4y.
3amaua. HenpepbiBHasi ciryyaiinasi BesimuuHa X B uHtepBaiie (2,4) 3amana

muddepennmansHoit  PpyHKITMEH f(x)=—%x2+%x—6 BHe aToro f(x)=0. Haittm

MOAYy, MAaTCMATHYICCKOC OKUIAHUC U JUCIICPCUTO cnyqaﬁﬂoﬁ BCJIMYUHBI X

23. PapHoMepHOe pacnipe/e/ieHHe U €€ YHCJI0BbIe XapaKTePUCTUKH
(MaTemMaTH4YeCcKoOe OKMIAHUE W JUCTIEPCHS)

24. Tloka3aTejbHOE pacnpeieJieHHe U ee YHCJI0BbIe XapaKTePUCTUKH
(MaTemMaTH4YecKoOe 0KHIAHHE U NCTIEPCHSs])

25. Hamucats dhopMyity nucrepcun HENpephIBHON CIIy4aiiHON BETMYUHBI U
pElUTh JaHHYIO 3a7a4y.

3agava. CiyuaitHast Benmnunna X 3amaHa GyHKIMEH pacipeneseHus:

0, x<0,
2
F(x)=12"% 0<x<3,
12

1 x>3.

0, , x<0
Haii F(x) = X+ X 0<x<3
aliT BEPOATHOCTb TOT0, UTO (PYHKIUS 12 MOJIYYUT

1 X>3

3HaueHue Ha unrepBaie (1;2).



